



2021年4月20日 星期二

编辑:张花 版式:雷俊 校对:刘萍

学党史 悟思想  
办实事 开新局

## 汲取奋进前行的力量

衡阳县举行道德模范“身边好人”党史宣讲进屋场活动

■文/通讯员 王勤 邱鹏  
图/通讯员 刘欣荣

**本报讯** 4月17日下午,衡阳县在西渡镇梅花村举行以“明翰故里·好人讲党史”为主题的道德模范“身边好人”党史宣讲进屋场活动,激励广大党员群众从党史学习中悟初心、明使命,不断汲取奋进前行的力量。

下午3时,梅花村刘家花园文化操场。身披红色绶带的湖南省最美文明实践志愿者冯秀梅、衡阳市2020年度最美“衡阳群众”周华健、湖南最美抗疫志愿者罗烈娥及中国好人邹晴等4位“身边好人”先后登台,用富有感染力的声音,或深情款款,或激情昂扬,声情并茂地宣讲了4个动人的红色微故事,将现场100余名党员群众带回了硝烟弥漫的峥嵘岁月。伴随着感人至深的精彩宣讲,现场观众饱含热泪,不时报以热烈的掌声。

下午4时20分许,梅花村村部办公大楼前坪。来自村里的26名少先队员,戴着鲜艳的红领巾,排着整齐的队形,挥动着手中的国旗,齐声歌唱《我和我的祖国》《我们是共产主义接班人》《没有共产党就没有新中国》等一首首经典红歌。那激荡人心的歌声,唱出了对祖国美好河山的赞美和热爱,唱出了薪火相传的最强音,令人眼前为之一亮。



邹晴以《永不凋谢的井冈兰》为题,讲述朱德夫人伍若兰烈士舍身就义的革命事迹

下午5时30分许,梅花村的梅花院子。站在“梅花院子大舞台”上,74岁的县老干部宣讲团成员、县总工会退休党员董梅初,以《学党史,祭英烈,弘扬明翰精神》为题,给游客及当地村民讲了一堂生动的党史学习课。讲课中,董梅初用朴实的语言,深情回顾了

夏明翰烈士光辉灿烂的一生,深情礼赞“坚定信仰、坚守信念,不怕牺牲、敢于牺牲”的明翰精神,让在场的所有人深受感动。梅花村党总支书记刘准说:“吃水不忘挖井人,我将把明翰精神铭记心间、融入血脉,永远知党恩、感党恩、听党话、跟党走。”

## 追溯历史源头 回顾革命初心

武警衡阳支队赴红色旧址开展主题党日活动

■通讯员 丁镛瀚 杨航 林焕东

**本报讯** “出生入死闯险关,革命火种撒南湘。夫妻碧血染云霞,一代女杰留芳华。”这是在衡山县广为流传的一首诗歌,歌颂的是英勇的女共产党员毛泽建。近日,武警衡阳支队官兵走进驻地毛泽建烈士纪念园、衡山县农民运动纪念馆开展主题党日活动。

雪红因染先烈血,青山原埋忠魂骨。祭奠活动后,在毛泽建烈士纪念碑前,该支队政治工作处干事吴华随即上了一堂党史教育课。

1927年,毛泽东同志到衡山进行农民运动考察,热情称赞衡山农民运动好得很,并在康王庙召开座谈会,起草了著名的《湖南农民运动考察报告》,为中国革命胜利留下了光辉灿烂的一页……追溯历史源头,回顾革命初心,在衡山县农民运动纪念馆,一张张泛白的照片、一件件朴素的实物向官兵展现了农民运动的艰苦与不易。

“英雄已逝,精神永存。今天,我们追思先贤就是要启迪后人,纪念逝者就是要照亮来者。”该支队官兵听了毛泽建烈士的事迹后纷纷感慨道,毛泽建烈士那种坚定的共产主义信念,崇高的爱国主义信仰,视死如归、不怕牺牲的大无畏精神,激励着他们奋勇前进。

下一步,武警衡阳支队还将狠抓末端落实,以“参观见学、分享红色故事、开展党史知识竞赛、红色文化作品展”等活动,推进党史学习教育进班排、进课堂、进训练场,让官兵在耳濡目染中打深红色烙印。

## 扎实筑牢忠诚警魂

雁峰交警大队走进湘南学联旧址开展主题党日活动

■本报记者 姚永军 通讯员 李少蓉

**本报讯** 4月17日下午,雁峰交警大队全体党员民警走进湘南学联旧址开展主题党日活动,追忆往昔峥嵘岁月,传承先辈革命精神,扎实筑牢忠诚警魂。

在讲解员的带领下,大队全体党员

民警先后参观了星火起湘南陈列室、毛泽东起居室、湘南学联资料室、夏明翰事迹陈列馆,在一幅幅史料图片和革命先烈事迹前,缅怀革命先烈,重温党的辉煌历程。

在学联党课教室,雁峰交警大队党支部书记、大队长钟国辉给全体党员民

警上了一堂“微党课”,要求全体党员民警通过回顾党的奋斗历程,总结党的历史经验,践行党的初心使命,切实把党史学习教育和教育整顿工作成效转化成为民服务的生动实践和推动公安交管工作高质量发展的强大动力。随后,全体党员高举右拳,面对鲜红的党旗重温入党誓词。

## 57名居民现场学艺

衡东县大浦镇浦园社区举办面点师培训班,提升居民创业技能

■通讯员 袁骏

**本报讯** “切割面团时一定要看准后再下刀,这样每个面团的大小就会比较均匀,后面做造型的时候才会好看。”日前,在衡东县大浦镇浦园社区面点师培训班教室,面点师傅正在耐心指导学员们做花卷。

为帮助辖区群众掌握一技之长,引导更多居民积极自主创业、就业,4月18日早上,大浦镇浦园社区面点师培训如期开班,来自辖区的57名群众参加培训。现场,教师团队分成5个小组,采取理论学习和实践操作相结合的方式,对学员进行面对面授课,一边对十余种常用面点的制作方法以及和面、调馅、煎炸、蒸煮等制作技巧进行讲解,一边示范面点制作过程。老师演

示之后,大家争先恐后动手实践,轻柔细搓、和面成型,逐步掌握简单的烧麦、锅盔、千层酥、莲蓉包等制作技术,很多学员还就平时烹饪中遇到的一些难题与培训师进行沟通交流。成品出来后,学员们现场展示、品尝,并互相交流制作经验。

据了解,大浦镇浦园社区自今年开展党史学习教育以来,将学习党史同解决群众实际问题紧密结合,以居民群众的实际需求为出发点,创新性地开展志愿服务活动,内容涵盖普法宣传、义诊义剪、创业技能培训等,得到群众的广泛好评。下一步,该社区将结合实际,融合各方资源,把为民办实事、解难题贯穿党史学习教育全过程,在学思践悟中筑牢理想信念、在知行合一中坚定初心使命、在融会贯通中汲取奋进力量,奋力跑出为民服务“加速度”。

珠晖区:

## 科技专家助力乡村振兴

■通讯员 王莉 本报记者 周琪

**本报讯** 4月16日上午,珠晖区委组织部组织区科技专家服务团集中下乡开展“我为群众办实事”实践活动,就茶山坳镇盐卤污染耕地、汛期淹没耕地、水浸田等农户们最为关心的问题实地调研。

当天,科技专家服务团在珠晖区茶山坳镇开展集中服务活动,科技特派员问诊把脉后对长年抛荒的耕地进

学党史 悟思想  
办实事 开新局

·我为群众办实事·

行技术指导,免费为农户送土壤到省农科院进行土壤检测,将不宜种植水稻的盐碱地改种青稞玉米、高粱等其他品种,又与肉牛养殖企业、酿酒厂企业联系,签订原材料供应协议。既保障了农户销路,又为企业提供了优质原材料,实现了合作共赢。

皇田村党总支书记王伟表示,科技专家服务团入村入户送技术,集中解答村民的各种疑惑,并根据实地情况种植适宜作物,以实际行动解决耕地抛荒现象,鼓励农户扩大粮食生产,真正是将温暖送到了大家的心坎上。据悉,科技专家服务团今年将着力办好农户们“急难愁盼”问题,切实为群众办实事、办好事、办身边事,让科技创新引领,助力乡村振兴。